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КОНТРОЛІНГ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Забезпечення економічної безпеки підприємств є актуальною вимогою часу, 

що обумовлено систематичним негативним впливом елементів дестабілізуючого 

середовища на розвиток їх бізнес-процесів. Формування ефективної системи 

економічної безпеки є стратегічним аспектом діяльності з огляду на необхідність 

забезпечення розвитку підприємства, ймовірність виникнення конфліктних 

ситуацій, постійний вплив факторів внутрішнього та зовнішнього середовища, 

ймовірність виникнення форс-мажорних обставин, психологічний чинник. 

Наявність ефективної системи економічної безпеки формує більше передумов для 

досягнення поставлених цілей суб’єктом управління. Побудова дієвої і ефективної 

системи економічної безпеки підприємства неможлива без розроблення, 

прийняття та реалізації результативних управлінських рішень, що, в свою чергу, 

вимагає формування об’єктивного інформаційно-аналітичного базису мінімізації 

ризиків невизначеності середовища господарювання на засадах контролінгу [1]. 

Зокрема, ці питання досліджувалися низкою науковців та практиків, зокрема це – 

Н. Аблязова, І. Бурда, С. Гармаш, Г. Коптєва, В. Кравченко, О. Ляшенко, В. 

Никифоренко, В. Панченко, Г. Писаревська, О. Сліпа, Н. Тюріна, Л. Швайка та 

інші. 

У сучасних умовах функціонування підприємств проблематика організації 

дієвої системи контролінгу набуває надзвичайної актуальності, адже ефективна її 

організація стає базисом системи прийняття та реалізації управлінських рішень. 

Стратегії управління підприємством спрямовуються на визначення сильних 

сторін для досягнення головної мети діяльності господарюючих суб’єктів – 

отримання прибутку з подальшою його максимізацією в наступних періодах та 

фінансово-економічної безпеки підприємства. Сучасні ринкові відносини 

вимагають від підприємств більш системного дослідження змін, що відбуваються, 

і побудови стратегій розвитку та адаптації. Крім того, функціонування 

підприємств у системі інформаційної інноваційно-орієнтованої економіки 

ускладнює процеси менеджменту, зокрема, стрімко скоротився період, що 

необхідний для вибору альтернативи правильного управлінського рішення. 

Тому одним із ключових напрямів роботи на підприємстві є управління 

економічною безпекою підприємства на основі системного підходу, як умова 

забезпечення його антикризового стану. Впровадження системи контролінгу 
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створить можливості для правильної оцінки стану підприємства і оперативного 

пошуку оптимальних управлінських рішень, зокрема, щодо ефективного 

використання ресурсів. Необхідність впровадження контролінгу в діяльність 

сучасних підприємств обумовлена такими вимогами: законодавчими, зокрема 

щодо формування пакету нормативних та законодавчих документів, що 

забезпечують економічну свободу в рамках податкового законодавства; 

теоретичними, зокрема, через трансформацію вітчизняної обліково-аналітичної і 

економічної школи, адаптацію іноземного обліку до вітчизняної теорії і практики; 

практичними, зокрема, через необхідність впровадження якісно нових технологій 

управляння підприємством із метою адаптації системи управління до мінливих 

умов господарювання, підвищення конкуренції, появу керівників з креативним 

мисленням тощо [2]. 

Економічна безпека підприємства – це комплекс заходів, методів, 

інструментів та технологій забезпечення результативного стану функціонування 

підприємства, що позитивно впливають на ефективність діяльності та отримання 

прибутку. Економічна безпека підприємства передбачає його стійкий розвиток, 

тобто збалансований, системний і безупинний через використання усіх видів 

ресурсів та підприємницьких можливостей, що дозволяють стабільного 

функціонувати та динамічно розвиватися в науково-технічному й соціальному 

аспектах, запобігати внутрішнім і зовнішнім негативним впливам [3]. 

Впровадження контролінгу дає змогу вчасно та точно оцінити стан 

підприємства та швидко знайти оптимальне управлінське рішення щодо 

ефективного використання ресурсів. На підприємстві обов’язково має 

функціонувати система забезпечення економічної безпеки із метою вирішення 

проблемних питань щодо негативних загроз за допомогою найбільш ефективних 

механізмів їх нейтралізації. 
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